

教科書上記載一樣典型的治療，僅花數分鐘簡易的拔牙，則解決病人長年的痛苦，成爲我臨床生涯值得回憶的病例。那時用簡單的治療法能使病人痊癒的快感，從那時起更堅持“只花數分鐘的治療也稱得上名治療”的想法。不管病人知與否，也不必爲賺錢擺架子，其結局自可銘記在心，畢竟對我自己的人生是有正面的意義。

再以其他的例子說明：有某病人於舌側面生潰瘍已經數個月，會疼痛而給各科的醫師看，於潰瘍處擦藥、或打針吃藥等各種療法都試過，最後到牙醫師的我這裏來，之前也去看過別的牙醫師，可是沒有效果。經過我診察，那潰瘍若是牙科醫師應該會考慮由牙齒的銳利咬頭尖所造成的可能性較大。我想先前的牙醫師大概是病人開口檢查時，只檢查舌周圍下顎的牙齒，所以沒有發現原因，我發現病人於閉口時才會碰到舌的上顎牙銳利的邊緣，經過數秒的工夫用鑽石針把牙尖磨平，終於治癒他數個月來的痛苦，我不知病人有何想法，只知道我心中滿懷者勝利感而雀躍不已。

像這種不加修飾的治療，如於乳牙交換期也以這種態度拔牙，部份的開業醫是用打針花時間，對小孩連哄帶騙地予以複雜化拔乳牙。我對於無需打針，已在動搖的牙齒，皆不到數秒就予以拔除，有時連還未上治療椅前就用手指予以解決，雖知道這樣做是拿不到錢，也寧可不要將時間花在無意義的事上。

在漫長的臨床生涯中當然和病人缺乏溝通而造成的誤解。尤其我只做必要的治療，而且技巧也敏捷，所以對於要心理準備接受時間治療的病人，以爲我的治療馬馬虎虎，而不能夠理解。有經過數週在牙醫裡才完成根管治療的病人，經我一次就